

Чулпан Хаматова (р. 1975)



Чулпан Хаматова (по-татарски Чулпан Наил кызы Хаматова) — одна из самых известных российских актрис и общественных деятелей.

Хаматова родилась в 1975 году в Казани, столице Татарстана, в семье инженеров. Хотя первоначально она должна была получить экономическое образование, в конце концов Хаматова поступила в Казанское театральное училище, а затем — в знаменитый ГИТИС (Российский институт театрального искусства) в Москве, самый большой театральный институт в Европе.

С конца 1990-х годов Хаматова начинает выступать на театральной сцене: она играла множество ролей, например, сестру Раскольникова из “Преступления и наказания” Достоевского, Ирину из “Трёх сестёр” Чехова и Катерину из “Грозы” Островского.

Параллельно быстро и успешно развивается её карьера в кино. Хаматова дебютировала на большом экране в 1997 году и с тех пор снялась в десятках фильмов и сериалов, в том числе в сериалах “Доктор Живаго” (2006, по роману Пастернака, где она сыграла главную героиню Лару) и “Зулейха открывает глаза” (2019) — по одноименному роману известной казанской писательницы Гузели Яхиной. За свои роли Хаматова получила множество наград, включая Государственную премию Российской Федерации и престижные кинематографические и театральные премии — “Ника” и “Золотая маска”. В 2012 году Хаматова стала Народным артистом Российской Федерации, а в 2017 году — почётным гражданином Казани.

Один из важнейших проектов Хаматовой — благотворительный фонд “Подари жизнь”, одним из основателей которого она стала в 2006 году. Фонд помогает детям и молодым людям с онкологическими и другими заболеваниями.

В марте 2022 года — вскоре после начала вторжения России в Украину — Хаматова выступила против войны и вместе со своей семьёй уехала из России, где ей было опасно оставаться. Сейчас Хаматова живёт и продолжает свою работу и общественную деятельность в Латвии.